Colegiul Naţional GRIGORE MOISIL, Bucureşti

Test de selecţie pentru clasa a IX-a,
profilul matematică-informatică, intensiv informatică
MODEL 1

(20 p.)	1. Sunteți într-o clădire cu parter + 8 de etaje și aveți 3 bile identice. Se știe, din documentația tehnică de construire a unei astfel de bile, că ea nu se sparge dacă este aruncată de la parter, dar există un etaj X, între 1 și 8 inclusiv, astfel încât ea se sparge dacă este aruncată de la etajul X sau de la oricare dintre etajele superioare lui X, dar nu se sparge dacă este aruncată de la oricare dintre etajele inferioare lui X.  Dacă aruncați o bilă de la un etaj, vă dați seama după sunet dacă ea s-a spart sau nu și nu veți coborî pentru a recupera bila aruncată, chiar dacă aceasta nu s-a spart. 
a) Alegeți o metodă prin care putem determina etajul X, indiferent care este acesta. Descrieți cât mai sugestiv metoda aleasă,  fără a depăși o jumătate de pagină. (15p.)
b) De câte bile este nevoie pentru a determina eficient etajul X în cazul unui bloc de 50 de etaje? (5p.)

(15 p.)	2. Într-o bancă, un casier care lucrează singur deservește 20 de clienți într-o oră. Un al doilea casier deservește același număr de clienți în 40 minute. De cât timp vor avea nevoie cei doi casieri pentru a deservi 20 de  clienți, dacă lucrează în același timp? Justificați prin calcul răspunsul dat.

(15 p.) 3. Să se determine cel mai mare pătrat perfect mai mic decât 2016 care are în descompunerea sa în factori primi aceiași factori primi ca și descompunerea în factori primi a numărului 2016. Determinați valoarea prin raționament, nu prin încercări. Descrieți raționamentul utilizat.

 (10 p.) 4. Câte numere naturale de trei cifre, cu proprietatea că cifrele sunt în ordine strict crescătoare de la stânga spre dreapta, există? Justificați prin calcul răspunsul dat.
Câteva astfel de numere sunt: 123, 124, .., 458, …, 789.

(10 p.) 5. Primii 12 termeni dintr-un șir sunt, în ordine: 1, 12, 21, 123, 231, 312, 1234, 2341, 3412, 4123, 12345, 23451,... Deduceţi regula după care sunt generaţi termenii şirului şi scrieţi care este termenul al 32-lea. Justificați răspunsul dat.

(5 p.)	6. Care cifră din șirul următor nu se potrivește cu ceilalți termeni ai șirului?
9	7	8	6	7	5	6	3	5

 (5 p.)	7. Care dintre cele cinci figuri nu se încadrează în grup?[image: http://3.bp.blogspot.com/-WXwRu8aTYWo/TdMLsPwNMpI/AAAAAAAAATc/Wfggo8Yb8hg/s320/39.jpg]

 (5 p.)	8.  Privește cu atenție desenele de mai jos și scrie ce text trebuie atașat ultimului desen. 
[image: ]

(5 p.)	9. În seria de mai jos, care litera este a doua de la dreapta literei care este imediat în stânga literei care este a treia la dreapta literei care este a doua la stanga literei D?
A	B	C	D	E	F	G	H

Barem de corectare şi notare:
Se acordă 10 punct din oficiu.
1. Pentru orice rezolvare corectă se acordă 20 puncte:
a) Determinare corectă 	5 p.
Determinare eficientă (trei aruncări)	5 p.
Descriere coerentă și sugestivă	5 p.
b) 6 bile	5 p.
 (
Arunc bila 1 de la etajul 5. Se sparge?
Arunc bila 
2
 de la etajul 
3
. Se sparge?
Arunc 
bila 2
 de la etajul 
7
. Se sparge?
Arunc 
bila 3
 de la etajul 
2
. Se sparge?
Arunc bila 
3
 de la etajul 
4
. Se sparge?
Arunc 
bila 3
 de la etajul 
6
. Se sparge?
Arunc 
bila 3
 de la etajul 
8
. Se sparge?
X=1
X=2
X=3
X=4
X=5
X=6
X=7
X=8
DA
DA
DA
DA
DA
DA
NU
NU
NU
NU
NU
NU
NU
)[image: ][image: ]
2. Pentru răspuns corect şi justificare coerentă se acordă 15 puncte:
Pentru răspunsul 24	5 p.
Pentru calcule intermediare	5 p.
Pentru succesiune coerentă de calcule și justificări	5 p.
O posibilă rezolvare: primul deservește 20/60=1/3 clienți /minut; al doilea deservește 20/40=1/2 clienți/minut  în total vor deservi 5/6 clienți/minut. 5/6 x M minute=20  M=24 minute
3. Pentru răspuns corect și justficarea raționamentului se acordă 15 puncte
Numărul cerut este 22x32x72	10 p.
(pentru 22x34 se acordă numai 5p.)
Descrierea coerentă a raționamentului	5 p.
4. Pentru răspuns corect se acordă 10 punct
84 de numere	5 p.
Calcul (28+21+15+10+6+3+1)	5 p.
5. Pentru răspuns corect se acordă 10 punct
45678123	5 p.
Justificare (a 4-a permutare circulară a termenului 12345678)	5 p.
6. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte
3 (trebuia să fie 4 conform regulii de succesiune)	5 p.
7. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte
D (triunghiul are 4 fâșii, în loc de 3)	5 p.
8. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte
PIA (patru inimi albe)	5 p.
8. Pentru răspuns corect se acordă 5 puncte
F	5 p.
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